

人民幣貶值 無礙外匯儲備轉升 5月外儲重上3.1萬億美元

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)5月份人民幣兌美元累計跌2.4%，中間價貶近2.5%，均創10個月以來最大單月跌幅；但當月外匯儲備超預期小幅微升至3.101萬億美元，扭轉4月跌勢，增加60.5億美元。有專家表示，外儲小幅上升主要受匯率折算和資產價格變化等因素影響表現好於市場預期，預計未來外儲規模仍總體保持穩定，未來美聯儲貨幣政策可能重回寬鬆，人民幣匯率貶值壓力將減少。

國家外匯管理局新聞發言人、總經濟師王春英昨天表示，5月，全球貿易摩擦升級、英國退歐不確定性等多重因素推高市場避險情緒，美元指數和全球債券指數有所上漲。匯率折算和資產價格變化等因素綜合作用，外匯儲備規模小幅上升。

她說，雖然全球政治經濟不確定性因素仍然較多，國際金融市場波動性可能加大。但中國經濟發展保持足夠韌性和

巨大潛力，良好的經濟基本面將為外匯市場平穩運行提供有力支撐，為外儲規模總體穩定提供堅實基礎。

當月美元指數上漲0.28%，歐元、日圓和英鎊兌美元分別貶值0.43%、升值2.91%和貶值3.07%，而美債收益率下行明顯而價格上漲。

官員喊話 維穩匯率預期

中信證券指，5月的外匯儲備增加和美國國債收益率回落有關，數據顯示，當月美國五年期國債收益率從2.28%回落到1.98%。另外，外儲數據顯示，5月人民幣匯率受外部影響出現了比較大的動盪和回落，但央行沒有動用外匯儲備直接對市場進行干預，而是更多採取喊話、逆周期調節、在離岸市場發行人民幣離岸票據等進行干預。

近日，包括央行行長易綱、銀保監會主席郭樹清等在內多名官員喊話，維穩人

中國5月外匯儲備升至3.1萬億美元



資料來源：彭博

幣匯率預期。易綱在G20央行和財長會議期間最新言論，再次強調了人民幣匯率在合理均衡水平上基本穩定的信心，對於暫時性的波動予以容忍。另外，為應對貿易戰的衝擊，央行已經在貨幣政策上做好了準備。

外儲正增長 支撐人幣走勢

昨日人民幣兌美元中間價升20個基點報6.8925，但人民幣在岸價(CNY)一度貶至6.9336，創近7個多月新低。市場預期，在中美貿易衝突有明確進展之前，人民幣匯率仍可能出現較大的波動，短期繼續走貶的概率較大。

不過華泰宏觀李超團隊認為，5月受貿易摩擦加劇的影響，人民幣貶值幅度擴大，但外儲重回正增長，保持穩定，

顯示國際收支平衡壓力可控。雖然短期人民幣匯率走勢受貿易磋商的影響較大，中長期則預計美元指數已接近觸頂，人民幣匯率仍是升值趨勢。

建行金融市場部市場研究處專家劉源也指出，隨着美聯儲加息接近尾聲，未來美聯儲貨幣政策可能重回寬鬆，中美貨幣政策大方向將由分化(中國鬆、美國緊)再次同步(中美同鬆)。因此，未來中美利差將會逐漸拓寬，大大減輕人民幣的貶值壓力，甚至可能會出現人民幣階段性升值。

此外，5月末黃金儲備六連升至6,161萬盎司，最近半年累計增加237萬盎司。5月末官方儲備資產中黃金儲備為798.25億美元，4月末為783.49億美元。

專家：須重點關注中間價

香港文匯報訊 人民幣在岸及離岸價昨日均出現顯著下行。雖然人民幣兌美元中間價小升20點子，然而即期在岸價全日收跌171點子或0.25%，報6.9332，創逾半年新低。至昨晚9時，人民幣離岸價報6.9495元。

外匯交易員認為，人民銀行行長易綱的表態很可能增加人民幣短期貶值壓力，不過人民幣出現持續快速貶值可能性也不大，而且也要看美聯儲的降息預期到底多強。需要重點關注中間價的點位，作為觀察監管層是否對近期維穩預期有所調整。

高盛料人幣不會大幅走貶

投資銀行高盛最新研究報告將人民幣兌美元的3個月、6個月及12個月預測分別下調至7.05、6.95及6.80，而該行此前的預測分別為6.95、6.65及6.60。路透引述高盛分析師 Danny Suwanaputi 的團隊指，人民幣會不會進一步走弱尚未清晰，而考慮到破「7」的相關成本和風險，「我們注意人民幣由6.70移至6.90與由6.90移至7.10是有所不同的，後者可能再度引發資本外流壓力。」

該行認為，貿易糾紛升級令美元在過去一年升值，但考慮到包括美中貿易衝突風險傷害美國經濟增長、以及美國周期性優異表現減退，而且美國減息風險正在增大等因素，預期未來三個月和一年美元指數跌幅分別為1%及5%。

該行不認為中國將會利用貨幣貶值來抵消關稅影響，指中國寧願採取匯率貶值、更多刺激內需措施以及容許增長稍為減慢的「組合拳」，加上人民幣大幅貶值可能進一步加劇貿易緊張局勢，因此估計人民幣只會小幅破7。



外儲數據顯示，5月人民幣匯率出現較大回落時，央行沒有動用外匯儲備直接對市場進行干預。資料圖片

中證監：科創板前期準備已就緒

香港文匯報訊(記者 殷考玲)科創板是內地金融市場今年重點的改革內容之一，中證監副主席李超昨日在港出席2019財新峰會香港場時表示，正全面落實科創板和試點註冊制改革，目前總體進展順利，在發行上市、審核註冊及系統測試等工作正按計劃推進，開展前期準備工作已基本就緒。

李超指出落實科創板的過程進展順利，開板前的主要制度規則基本形成，目前正按計劃推動，他相信透過今次改革會對資本市場起到創新作用。

同時，他提及中證監會繼續推動新股常態化發行，加強市場化、債轉股

及市場監管等，同時提升市場流動性，以確保公平交易，嚴格控制上市公司隨意及長期停牌。

近年A股被納入國際指數的佔比擴大，例如是MSCI及富時羅素全球指數，李超認為是國際投資者越來越重視內地市場，中證監會也進一步豐富中國金融產品，包括發行地方政府債券、推動商品期貨期權等。至於香港在內地資本市場改革中，香港可助內地與國際接軌，因為香港擁有資本配置等多方面的優勢。

工行谷澍：盼加大互聯互通

昨出席同一活動的工商銀行(1398)行

長谷澍認為，香港是全球最大離岸人民幣中心，但目前只有一間支持跨境支付的「支撐行」，他希望其他銀行也能成為支撐行，以及加大債券及股票的互聯互通。

另一方面，谷澍建議香港和內地可圍繞跨境金融業務對接、金融消費者保護、金融科技風險監管與防範等領域，通過雙方的標準互認、現行國際標準的共同採用、新興領域標準共同制定等方式，提高雙方的合作與提升協同效率。他又提及，工行十分重視創新科技，未來會將大灣區當作金融科技測試點，為香港金融平台建設帶來經驗及支持。



李超表示，中國證監會正準備全面落實科創板。香港文匯報記者殷考玲攝



人民幣在岸及離岸價昨顯著下行。資料圖片

綠地一日內投資兩「獨角獸」公司

香港文匯報訊(記者 羅蘭 上海報道)綠地控股昨天一日內投資兩大「獨角獸」企業，不但以3億元(人民幣，下同)戰略投資城市互聯網領軍企業——城雲國際，並與全球最大的獨立第三方人工智能+物聯網平台——杭州塗鴉智能簽約，同樣以戰略投資人身份投資入股。

據透露，綠地將以「財務投資+產業戰略合作」的雙線模式，與兩大「獨角獸」企業通過成立合資公司等方式，在智慧城市、智慧小鎮、智慧社區、智慧住宅、智慧辦公、智慧酒店、智慧園區等領域展開全面合作。城雲國際擁有由中國工程院院士領銜的董事會和技術科學家委員會，首創了中國新型智慧城市建設戰略「城市互聯網」；塗鴉智能是全球最大的智能平台科技公司，也是世界排名前列的語音AI交互平台，截至去年10月底，塗鴉智能已服務全球93,000家客戶，連接超過1億台智能產品投放市場。

綠地控股董事長、總裁張玉良表示，目前綠地從科技戰略合作、載體建設運營，到科創項目投資，再到創新科技賦能，逐漸搭建起了一個具有特色的龐大科創發展體系，為企業贏得未來市場競爭佔有了有利地形。

出口勝預期 滬深三大指數收漲

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)中國5月出口按美元計同比增1.1%，高於市場預期，且監管層針對中小銀行流動性問題頻頻發聲，承諾將保持金融市場流動性合理充裕，上述種種均向市場釋放積極信號，昨日A股三大指數全線收漲。

證監：放寬外國人A股開戶

金融委日前表示，人民銀行將運用多種貨幣政策工具，保持金融市場流動性合理充裕，並對中小銀行提供定向流動性支持。銀保監會亦強調，當前中小銀行運行平穩，流動性較為充足，總體風險完全可控。

中證監副主席李超昨日出席2019財新峰會香港場時表示，證監會還將進一步放寬外國人A股賬戶開立政策。加上出口數據向好，助力滬深兩市高開高走。滬綜指盤中最高觸及2,861點，升逾1%，午後漲勢不及早盤，基本維持震盪格局。截至收市，滬綜指報2,852點，漲24點或0.86%，為7個交易日來首次上升；深成指報8,711點，漲126點或1.48%；創業板指報1,431點，漲15點或1.08%。市場交投並不活躍，兩市僅成交3,667億元(人民幣，下同)。

新華社稱中國計劃建立技術安全管理制度，電信運營、5G概念、富士康概念、華為概念大幅飆漲，電信運營板塊

暴漲近6%。5G板塊整體升幅亦超過3%，夢網集團、華脈科技、科信技術等13隻個股掀起漲停潮。

北向資金淨流入逾82億

因5月財務數據表現欠佳，券商信託板塊逆市收跌，下挫超2%，近期A股市場不佳，拖累券商收益。相關統計顯示，截至目前，已有33家A股上市券商發佈了5月財務數據，其營業收入合計為137.26億元，環比下滑逾兩成；淨利潤合計43.54億元，環比下滑逾三成。

昨日北向資金大幅淨流入82.54億元，其中互聯互通北向淨買入79億元A股，為逾兩個月來最多。中信證券認為，全

球貨幣寬鬆預期強化，資金風險偏好修復，料外資將恢復持續淨流入A股的狀態，其偏好品種或打開戰略配置窗口。

A股反彈原因

- 中國5月出口按美元計同比增1.1%，高於市場預期
- 監管層針對中小銀行流動性問題頻頻發聲，承諾將保持金融市場流動性合理充裕
- 中證監副主席李超透露，證監會還將進一步放寬外國人A股賬戶開立政策

香港文匯報記者 章蘿蘭 整理

「一帶一路」食品展今開幕 助力國際貿易



香港「一帶一路」國際食品展昨舉行部長及貴賓歡迎晚宴。圖為葉長春。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 莊程敏)2019「香港一帶一路國際食品展」(BRIFE)暨「一帶一路農食品產業及貿易高峰論壇」將於今日起至13日，一連三日在香港亞洲國際博覽館隆重舉行，承辦單位恒揚展覽策劃有限公司主席葉長春昨於歡迎晚宴上致辭時表示，很歡迎各部長遠道而來支持活動，是次展覽目的是為「一帶一路」沿線國家提供一個專業及創新的平台去加強農業及食品的國際合作，實現更多暢通的貿易，以及國與國之間的交流。

推廣帶路食材

展會由香港「一帶一路」食品貿易協會及中國農業展覽協會聯合主辦。目前已獲逾35個「一帶一路」國家及地區的政府支持，數千種來自「一帶一路」以及全球各國的特色食品、農業產品和專門服務將在展會呈現，預料將吸引逾8,000位買家採購和觀展。今年的展位匯聚六大主題展區，包括農業食品展區、食品及飲品展區、酒類食品及餐飲連鎖展區、清真食品展區和專業服務。

展會並設有多個精彩大型主題活動包括中國白酒巡禮、葡萄酒品鑒會，以及匯聚多國頂尖侍酒師的「一帶一路侍酒師挑戰賽(亞洲)」等。大會又特設「一帶一路」美食廚房，各大企業代表與國際名廚甄文達(Martin Yan)一同表演精湛廚藝，推廣「一帶一路」沿線國家(地區)的豐富飲食文化和多樣的食材。

ATS同期舉辦

與展會同期舉辦的2019「一帶一

路農食品產業及貿易高峰論壇(ATS)」，將匯聚來自約40個國家及地區的政府官員、國際機構代表、行業領袖和權威專家等，圍繞「一帶一路」框架下國際農食品產業的熱點議題，就促進本國經濟和區域及跨區域合作發展建言獻策，共襄合作。

在三天展會中，還有超過50場專題研討會和推介會，為業界提供「一帶一路」產業的相關資訊，並安排數十個國家和地區的企业，簽署近百項合作框架協議。